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Fragen zur Fragestunde            04.11.2023 

 
Jörn Bauer (AfD) 

 
Wie die Antwort (Arbeitsnummer 7/512) der Bundesregierung auf eine schriftliche Anfrage des 
AfD-Abgeordneten Uwe Schulz ergab, wurde durch das Bundesministerium des Inneren und für 
Heimat unter Einbeziehung von Vertretern der Länder und Kommunen sowie des Bundesamtes 
für Migration und Flüchtlinge ein Migrationsdashboard entwickelt, das bereits seit März 2023 dem 
mit Fragen der Unterbringung und Migration befassten Fachpersonal in den Behörden der Länder 
und Kommunen zur Verfügung steht.  
 
Dies vorangestellt frage ich:  
 
Frage 1 
War ein oder waren mehrere Vertreter des Landkreises Gießen bei der Entwicklung des 
Migrations-Dashboards involviert? 
 
Zusatzfrage 1 
Wird das Migrationsdashboard durch das Fachpersonal des Landkreises, welches sich mit Fragen 
der Unterbringung und Migration befasst, angewendet und falls Nein, warum nicht? 
 
Frage 2 
Ist der Kreisausschuss der Auffassung, dass ein solches Migrations-Dashboard den Tatbestand der 
Volksverhetzung erfüllt?  
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Fragen zur Fragestunde            04.11.2023 

 
AfD-Fraktion 

 
 
Frage 1 
Wie hoch waren die laufenden Ausgaben des Landkreises Gießen im Oktober 2023 ohne Abzug 
von Erstattungen durch den Bund oder das Land?  
 
Zusatzfrage 1 
Wie viele Rückführungen wurden im Zeitraum von Januar bis Oktober 2023 erfolgreich 
durchgeführt? (Bitte nach der jeweiligen monatlichen Gesamtzahl aufschlüsseln) 
 
 
Frage 2 
Wie viele Wohnungen und Hotelzimmer wurden im Zeitraum von Januar 2023 bis heute im 
Landkreis zur Unterbringung von Asylbewerbern angemietet? (Bitte pro Monat aufschlüsseln) 
 
Zusatzfrage 1 
Wie hoch waren die Gesamtkosten für die angemieteten Wohnungen und Hotelzimmer? (Bitte 
nach Frage 2 pro Monat aufschlüsseln)  
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Fragen zur Fragestunde            04.11.2023 

 
Torsten Friebe (AfD) 

 
 
Vorbemerkung 
 
Der hauptamtliche Kreisbeigeordnete Ide teilte in der letzten Sitzung des Kreistages am 
30.10.2023 mit, dass dem Landkreis Gießen momentan wöchentlich 68 Asylbewerber zugewiesen 
werden.  
 
Frage 1 
Wie hoch war die Gesamtzahl der im Landkreis Gießen untergebrachten Asylbewerber im 
Zeitraum von Januar 2023 bis heute? (Bitte jeweils pro Monat aufschlüsseln) 
 
Zusatzfrage 1 
Wie viele Asylbewerber waren im Zeitraum von Januar 2023 bis heute in der 
Gemeinschaftsunterkunft in der Robert-Bosch-Straße in Staufenberg untergebracht? (Bitte jeweils 
pro Monat aufschlüsseln)  
 
Zusatzfrage 2 
Soll die Gemeinschaftsunterkunft in Staufenberg abgerissen und eine neue Unterkunft an gleicher 
Stelle neu errichtet werden und falls ja, warum?  
 
 
Frage 2 
Wie lange läuft der Vertrag mit der Stadt Staufenberg zur Unterbringung von Asylbewerbern in 
der Gemeinschaftsunterkunft in der Robert-Bosch-Straße noch?  
 
Zusatzfrage 1 
Ist geplant oder bereits in Vorbereitung oder bereits realisiert, dass der Vertrag mit der Stadt 
Staufenberg erneuert oder der bestehende Vertrag verlängert wird? 
 
Zusatzfrage 2 
Im Falle einer weiteren Anschlussverwendung als Gemeinschaftsunterkunft nach 
Vertragsabschluss für Asylbewerber, welche Sanierungen am Gebäude bzw. am Interieur müssen 
dann vorgenommen werden? 
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Nicolas Kuboschek (AfD) 

 
 
Frage 1 
Von wie vielen Fällen von Kindeswohlgefährdung hat die Kreisverwaltung in den vergangenen 
drei Jahren Kenntnis erlangt und um welche Arten/Ursachen von Kindeswohlgefährdung handelte 
es sich dabei? 
 
Zusatzfrage 1 
Welche personellen und finanziellen Kapazitäten stellt der Landkreis Gießen aktuell zum Zwecke 
der Abwendung und Prävention von Kindeswohlgefährdungen zur Verfügung und sind diese 
Mittel nach Einschätzung der Kreisverwaltung ausreichend? 
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Oliver Spelkus (AfD) 

 
 
Frage 1 
Wie viele freie Plätze in den im Landkreis  

- errichteten Gemeinschaftsunterkünften, 
- Hotels und  
- von Privaten angemieteten Wohnungen 

 gab es zum Stichtag 30.11.2023? (Bitte nach Unterkunftsart aufschlüsseln)  
 
Zusatzfrage 1 
Wie hoch ist die Fluktuation in allen Unterbringungsmöglichkeiten (Gemeinschaftsunterkünften, 
Hotels, von Privaten angemietete Wohnungen etc.) im Durchschnitt pro Monat?  
 
Zusatzfrage 2 
Wie viele Asylbewerber können bis dato noch anderweitig, z. B. in Gemeinschaftsunterkünften, 
Hotels oder Wohnungen untergebracht werden, bis Schulsporthallen oder Bürgerhäuser zur 
Unterbringung verwendet werden müssen? (Eine ungefähre Schätzung ist ausreichend)  
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Sandra Weegels (AfD) 

 

Vorbemerkung 

In der Kreistagssitzung am 07.11.2022 wurde festgelegt, dass der Kreisausschuss im Ausschuss 
für Soziales, Gesundheit, Integration und Ehrenamt über den Stand der Jugendbeteiligung im 
Landkreis und den Kommunen Bericht gibt. Zudem sollten die Mitarbeiter für Jugendförderung 
prüfen, wie die Jugendbeteiligung im Landkreis stärker gefördert werden kann. 
  
Frage 1 
Welche Erhebungen dazu haben bis dato stattgefunden und welche Maßnahmen zur 
Jugendbeteiligung gibt es in Landkreis und Kommunen bereits?  
 
Zusatzfrage 1 
Welche Ideen zur Förderung der Jugendbeteiligung wurden erörtert? 
 
Frage 2 
Wann gedenkt der Kreisausschuss den o.a. Bericht geben? 
 
Zusatzfrage 1 
Aus welchem Grund ist der Bericht binnen eines Jahres noch nicht gegeben worden? 
 
Zusatzfrage 2 
Welche Wichtigkeit wird der politischen Bildung von Jugendlichen im Landkreis und den 
Kommunen gegeben? 
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